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			       MÉTHODOLOGIE
En 2019, le Comité Régional du Tourisme (CRT) Centre 
Val de Loire a relancé une enquête auprès des clientèles 
touristiques de son territoire. Une large collaboration 
avec les partenaires départementaux et locaux (dont 
l’ADT Touraine) et avec les prestataires du tourisme a 
permis sa réalisation. 

L’étude repose sur 2 dispositifs :

•	 �L’auto-administration d’un questionnaire (traduit 
en 6 langues) auprès des visiteurs en séjour 
durant 7 mois (de Pâques à la Toussaint) via 249 
sites partenaires sur la région (hébergements, 
monuments, sites de loisirs, offices de tourisme…) 
dont 56 en Indre-et-Loire. 95 000 questionnaires 
papier ont été mis à disposition et la version web 
était accessible via une url spécifique communiquée 
uniquement sur les sites de diffusion.

•	 �Une enquête post-séjour dématérialisée pour 
étayer certaines notions (satisfaction, attentes, 
ressenti…). Elle a été proposée aux visiteurs ayant 
répondu au questionnaire en séjour et volontaires 
pour cette sollicitation complémentaire par mail.

Au niveau régional, 9 270 réponses sont exploitables "en 
séjour" et 2 800 sur le "post séjour".

3 300 questionnaires concernent des visiteurs venus 
en Indre-et-Loire dont 180 renseignés par des 
excursionnistes (visiteurs à la journée ou moins). Si 
ce nombre est trop faible pour proposer des résultats 
départementaux, la base de connaissance des touristes 

(séjour avec au moins une nuit passée hors de leur 
domicile habituel) est en revanche très satisfaisante. 
1 140 questionnaires post-séjour ont par ailleurs été 
renseignés par des touristes étant venus en Touraine. 
Ils permettent d’affiner certains des aspects étudiés au 
travers de cette enquête.

Le lecteur doit garder en mémoire que :

•	 �le champs de l’étude porte sur les séjours 
touristiques personnels ce qui exclut ceux pour 
motifs professionnels,

•	 �la traduction des questionnaires a été déterminée 
en fonction des principales nationalités visitant 
la région. Il est difficile de garantir que celles ne 
disposant pas d’un questionnaire dans leur langue 
s’y soient intéressées,

•	 �les visiteurs en long séjour sont probablement sur-
représentés car ils sont susceptibles de croiser 
plus souvent un questionnaire lors d’un long séjour 
et sont plus enclins à prendre le temps d’y répondre 
que lors d’un séjour court.

Trois enquêtes de ce type ont été réalisées en région 
Centre-Val de Loire avec des résultats pour l’Indre-et-
Loire : en 2010, 2014 et 2019. Les résultats complets 
des années 2010 et 2014 sont disponibles sur simple 
demande mail à observation@touraineloirevalley.com.

mailto:observation%40touraineloirevalley.com?subject=
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L’ORIGINE RÉGIONALE DES VISITEURS FRANÇAIS

RÉPARTITION DES TOURISTES ITINÉRANTS ET SÉDENTAIRES 
SELON LEUR ORIGINE GÉOGRAPHIQUE
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9,4 %

8,5 %
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2,7 %
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32,9%

Itinérants

Sédentaires

Touristes

Etrangers Français
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2,9%

11,7%

13,4%

20,9%

28,4%

22,8%

3,7%

10,6%

20,9%

21,9%

23,9%

18,9%

3,4%

11,0%

17,8%

21,6%

25,7%

20,5%

18 - 24 ans

25 - 34 ans

35 - 44 ans

45 - 54 ans

55 - 64 ans

65 ans et
plus

Touristes Sédentaires Itinérants

RÉPARTITION DES TOURISTES EN SÉJOUR EN INDRE-ET-LOIRE SELON LEUR ÂGE

RÉPARTITION DES TOURISTES EN SÉJOUR EN INDRE-ET-LOIRE
SELON LA COMPOSITION DU GROUPE

POIDS DES TOURISTES EN SÉJOUR EN INDRE-ET-LOIRE 
ACCOMPAGNÉS D’ENFANT(S) DE MOINS DE 12 ANS

58,6%

23,3%

13,5%

4,6%

45,6%

40,1%

9,6%

4,7%

47,5%

36,6%

11,2%

4,7%

En couple

En famille

Entre amis

Seul

Répartition des touristes en séjour en Indre-et-Loire
selon la composition du groupe

Touristes Sédentaires Itinérants

26,4%
13,8%

21,3%

Touristes Itinérants Sédentaires
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2,8%

2,2%

4,3%

6,0%

10,3%

17,1%

6,5%

11,1%

23,0%

22,5%

24,5%

36,2%

1,5%

4,5%

3,6%

5,2%

10,7%

11,5%

19,1%

16,9%

12,9%

15,7%

16,6%

33,9%

2,1%

3,6%

3,9%

5,5%

10,6%

13,7%

13,9%

14,6%

17,0%

18,4%

19,9%

34,7%

Des éléments vus sur Facebook, 
Instagram…

Une promotion tarifaire, une offre
spéciale

Publicité sur destination, site (affichage, 
encart pub, spot…)

Un évènement, festival, fête, spectacle

Un peu par hasard

Reportage sur destination, site, activité 
(TV, web, presse…)

Un hébergement disponible et
répondant à mes attentes

Des attaches (amis, famille, résidence
secondaire)

Le classement au Patrimoine mondial
UNESCO

Des informations vues sur internet (site 
web, blog…)

Le bouche à oreille

Un site, une activité, un lieu en
particulier

Répartition des raisons ayant conduit les touristes en 
séjour en Indre-et-Loire à choisir cette destination

Touristes Sédentaires Itinérants

0,8%

2,3%

5,7%

4,9%

9,5%

30,0%

39,2%

42,6%

51,7%

1,4%

2,2%

2,8%

4,7%

3,1%

23,5%

29,9%

51,1%

53,9%

1,2%

2,0%

4,2%

4,7%

6,0%

25,9%

33,9%

49,0%

51,3%

Youtube

Instagram

Des newsletters des destinations

Facebook

Un forum, un blog (sur une pratique,
une passion)

Un reportage dans la presse, TV, radio

Des avis de consommateurs ou de
voyageurs

Site web d'un hébergement, d'un site
touristique

Le site internet d'une destination

Touristes Sédentaires Itinérants

FACTEURS AYANT 
CONTRIBUÉ AU CHOIX 

DE CETTE DESTINATION 
POUR LES TOURISTES EN 

SÉJOUR 
EN INDRE-ET-LOIRE

SUPPORTS DE 
COMMUNICATION AYANT 

CONTRIBUÉ AU CHOIX 
DE CETTE DESTINATION 

POUR LES TOURISTES* EN 
SÉJOUR 

EN INDRE-ET-LOIRE

* 2/3 des répondants ont répondu avoir été influencés par l’un de ces supports 
(précisions apportées grâce au questionnaire post-séjour).
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Youtube

Instagram

Des newsletters des destinations

Facebook

Un forum, un blog (sur une pratique,
une passion)

Un reportage dans la presse, TV, radio

Des avis de consommateurs ou de
voyageurs

Site web d'un hébergement, d'un site
touristique

Le site internet d'une destination

Répartition des raisons ayant conduit les touristes en 
séjour en Indre-et-Loire à choisir cette destination

Touristes Sédentaires Itinérants

MOYENS UTILISÉS PAR LES TOURISTES EN SÉJOUR EN INDRE-ET-LOIRE 
POUR PRÉPARER LEUR SÉJOUR
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LES PRATIQUES DES TOURISTES EN SÉJOUR EN INDRE-ET-LOIRE 
CONCERNANT LA RÉSERVATION

Réservation via Internet

Réservation avant le séjour

Oui
63,3%

Non
36,7%

@

87,5 %

12,5 %

Par Internet Par un autre 
moyen

(téléphone, 
e-mail...)

Oui
79,2%

Non
20,8%

@

85,3 %

14,7 %

Par Internet Par un autre 
moyen

(téléphone, 
e-mail...)

Oui
72,4%

Non
27,6%

@

86,1 %

13,9 %
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moyen
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Ici, vi�e est un art

Touraine
V a l  d e  L o i r e

Ch
ar

ge
m

en
t e

n 
co

ur
s..

.

Ici, vi�e est un art
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Ici, vi�e est un art

Touraine
V a l  d e  L o i r e

Directement sur le site 
web du prestataire

Par un site spécialisé 
(Booking, Expedia, Oui.sncf…)

De particulier à particulier 
(AirBnb, Abritel, Le Bon Coin…)

Centrale de réservation (des-
tination, Gîtes de France…)

44,3 %

45,3 %

44,7 %

52,8 %

24,2 %

34,4 %

20,6 %

17,7 %

18,8 %

8 %

15,2 %

12,6 %
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FOCUS SUR LES PRATIQUES DE RÉSERVATION SUR INTERNET D’ENTRÉES 
DANS DES SITES, POUR DES VISITES OU DES ACTIVITÉS PAR LES TOURISTES 

EN SÉJOUR EN INDRE-ET-LOIRE
Précisions apportées grâce au questionnaire post-séjour

Réservation sur Internet d’entrées dans des sites, de visites ou d’activités

70% des personnes interrogées en post-séjour itinérant ou sédentaire ont déclaré être intéressées 
par un service de billetterie en ligne pour éviter les files d’attente

Non
55,2%

Oui
44,8%

79 %

15,4 %
5,6 %

43,3 %

8,9 %

47,8 %

Plus d’une 
semaine
avant de 

venir

La semaine 
juste avant 

de venir

Pendant le 
séjour

Je ne ré-
serve jamais 
ce genre de 
choses sur 

Internet

Les sites/
prestataires 
ne propo-
saient pas 
ce service

La 
connexion 
était trop 
mauvaise 

pour pouvoir 
le faire

Non
60,4%

Oui
39,6%

74,5 %

12,1 % 13,4 %

Je ne ré-
serve jamais 
ce genre de 
choses sur 

Internet

Les sites/
prestataires 
ne propo-
saient pas 
ce service

La 
connexion 
était trop 
mauvaise 

pour pouvoir 
le faire

43 %
17,3 %

39,7 %

Plus d’une 
semaine
avant de 

venir

La semaine 
juste avant 

de venir

Pendant le 
séjour

Non
58,2%

Oui
41,8%

76,5 %

13,2 % 10,3 %

Je ne ré-
serve jamais 
ce genre de 
choses sur 

Internet

Les sites/
prestataires 
ne propo-
saient pas 
ce service

La 
connexion 
était trop 
mauvaise 

pour pouvoir 
le faire

42,9 %

13,5 %

43,6 %

Plus d’une 
semaine
avant de 

venir

La semaine 
juste avant 

de venir

Pendant le 
séjour
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POIDS DES PRIMO-VISTEURS* PARMI CEUX RÉALISANT UN SÉJOUR EN INDRE-ET-LOIRE

8,3%

8,8%

12,7%

38,1%

68,0%

4,0%

9,5%

20,7%

40,4%

66,5%

5,9%

9,1%

17,4%

39,8%

67,1%

Des informations reçues directement
(email, réseaux sociaux...)

Des affinités avec des habitants
(très bon accueil, bons contacts...)

J'y ai des attaches personnelles
(amis proches, famille)

Durant le séjour précédent j'avais
identifié d'autres choses à faire

J'aime cette région,
j'ai plaisir à y revenir

Touristes Sédentaires Itinérants

Non
49,0%

Oui
51,0%

Non
54,7%

Oui
45,3% Non

52,5%
Oui

47,5%
Non

49,0%
Oui

51,0%
Non

54,7%

Oui
45,3% Non

52,5%
Oui

47,5%
Non

49,0%
Oui

51,0%
Non

54,7%

Oui
45,3% Non

52,5%
Oui

47,5%

TOURSTOURSTOURS
40,4 %19,4 %25,8 %

AmboiseAmboiseAmboise
16,5 %7,6 %10,4 %

LochesLochesLoches
5,7 %6,8 %6,4 %

ChinonChinonChinon
8,9 %6,6 %7,3 %

Azay-le-RideauAzay-le-RideauAzay-le-Rideau
10,2 %7,6 %8,4 %

Est-ce le premier séjour ?

Villes de séjour les plus citées

Raisons du retour

* Un primo-visteur est un vacancier qui vient pour la première fois sur cette destination

Ayant obtenu un minimum de 5 % des citations de villes 

Précisions apportées grâce au questionnaire post-séjour
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Liens jour d'arrivée et de départ Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Samedi Dimanche

Lundi 12,9% 9,3% 12,4% 15,5% 18,8% 9,2% 9,0%

Mardi 8,2% 11,5% 7,9% 7,8% 10,3% 6,5% 10,6%

Mercredi 12,9% 12,8% 13,5% 8,1% 6,8% 6,7% 14,2%

Jeudi 13,7% 17,1% 10,1% 7,4% 5,5% 4,5% 11,1%

Vendredi 22,3% 23,7% 15,5% 16,5% 13,3% 7,8% 14,4%

Samedi 17,2% 14,6% 21,4% 19,1% 15,5% 47,5% 17,2%

Dimanche 12,9% 10,9% 19,2% 25,6% 30,0% 17,8% 23,6%

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Clef de lecture : un séjour commencé un... (colonnes), finit plutôt un... (lignes)

Liens jour d'arrivée et de départ Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Samedi Dimanche

Lundi 15,4% 13,0% 13,8% 12,5% 17,1% 11,6% 12,6%

Mardi 8,2% 14,8% 8,8% 9,6% 14,5% 11,6% 13,1%

Mercredi 12,5% 11,7% 15,7% 10,3% 7,2% 8,4% 15,4%

Jeudi 13,5% 14,8% 10,7% 8,8% 8,6% 8,4% 12,0%

Vendredi 18,3% 23,5% 10,7% 16,2% 15,1% 13,8% 15,4%

Samedi 18,3% 13,6% 18,9% 19,9% 13,8% 27,6% 14,9%

Dimanche 13,9% 8,6% 21,4% 22,8% 23,7% 18,7% 16,6%

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Clef de lecture : un séjour commencé un... (colonnes), finit plutôt un... (lignes)

Liens jour d'arrivée et de départ Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Samedi Dimanche

Lundi 10,8% 5,8% 11,6% 17,6% 19,8% 8,3% 6,4%

Mardi 8,4% 8,4% 6,8% 6,5% 7,7% 4,6% 8,8%

Mercredi 13,5% 13,6% 12,1% 6,5% 6,5% 6,2% 13,3%

Jeudi 13,5% 18,2% 8,9% 6,5% 3,6% 3,2% 10,4%

Vendredi 25,5% 24,7% 18,9% 16,5% 12,1% 5,4% 13,7%

Samedi 16,3% 16,2% 24,2% 18,8% 16,5% 54,9% 18,9%

Dimanche 12,0% 13,0% 17,4% 27,6% 33,9% 17,4% 28,5%

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Clef de lecture : un séjour commencé un... (colonnes), finit plutôt un... (lignes)



11
ItinérantsSédentairesTouristes

DURÉE DU SÉJOUR DES TOURISTES EN SÉJOUR EN INDRE-ET-LOIRE

ITINÉRANCE DES TOURISTES EN SÉJOUR EN INDRE-ET-LOIRE

Vous logez 
au même endroit

54,54 %

Vous êtes itinérant
41,1 %

Vous êtes simplement de 
passage, vers une autre 

destination
4,4 %

41 %

59 %

Long séjour : 
6 nuits et plus

62 %

Moyen séjour : 
4 ou 5 nuits

17,7 %

Court séjour : 
1, 2 ou 3 nuits

20,3 %

Long séjour : 
6 nuits et plus

48,5 %

Moyen séjour : 
4 ou 5 nuits

17,3 %

Court séjour : 
1, 2 ou 3 nuits

34,2 %

Long séjour : 
6 nuits et plus

54,1 %

Moyen séjour : 
4 ou 5 nuits

17,4 %

Court séjour : 
1, 2 ou 3 nuits

28,6 %

Durée du séjour

6,2 jours 5,4 jours 6,8 jours
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HÉBERGEMENTS CHOISIS PAR LES TOURISTES EN SÉJOUR EN INDRE-ET-LOIRE

0,0%

1,8%

5,8%

26,8%

27,1%

21,8%

51,7%

0,2%

8,0%

11,7%

8,1%

17,1%

32,3%

22,6%

0,2%

5,4%

9,3%

15,8%

21,2%

28,0%

34,5%

Autre hébergement marchand

Village de vacances

Résidence hôtelière ou de
tourisme

Chambre d'hôtes

Camping

Location, gîte, appartement,
maison

Hôtel

Touristes Sédentaires Itinérants

1,0%

2,3%

72,9%

26,8%

3,2%

10,0%

4,8%

81,9%

2,3%

6,8%

33,5%

58,7%

Autre héb. non marchand

Résidence secondaire

Camping-car

Parents ou amis

Touristes Sédentaires Itinérants

Hébergement marchand choisi

Hébergement non marchand choisi
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MOYENS UTILISÉS PAR LES TOURISTES EN SÉJOUR EN INDRE-ET-LOIRE 
POUR OBTENIR DES RENSEIGNEMENTS DURANT LEUR SÉJOUR

Presque tous les touristes (98,7%), qu’ils soient sédentaires ou itinérants, cherchent des renseignements durant leur séjour. 
Ils les obtiennnent en :

4,7%

14,1%

17,8%

37,2%

45,5%

59,4%

56,3%

61,5%

4,9%

8,9%

13,4%

31,2%

41,6%

57,5%

62,9%

60,3%

4,9%

11,1%

15,1%

33,5%

43,2%

58,1%

60,1%

60,8%

lisant les journaux locaux

utilisant une ou des applications mobiles

demandant à des habitants, à des
commerçants

demandant à la réception de mon
hébergement

consultant des guides touristiques, des
livres

consultant internet (smartphone,
tablette, ordinateur...)

consultant des brochures, des dépliants
gratuits

se rendant dans un Office de Tourisme

Touristes Sédentaires Itinérants
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0,4%

2,4%

5,6%

12,5%

17,9%

13,2%

20,5%

24,8%

35,8%

29,7%

35,0%

34,9%

39,2%

66,5%

92,3%

0,9%

4,8%

8,7%

17,9%

18,5%

22,1%

17,7%

17,6%

16,7%

28,8%

31,6%

34,5%

33,8%

58,0%

91,7%

0,7%

3,9%

7,4%

15,8%

18,2%

18,5%

18,9%

20,4%

24,4%

29,1%

33,0%

34,6%

36,1%

61,4%

91,9%

Les activités équestres

Les autres activités sportives ou de
loisirs

Le canoë, les promenades en bateau

La baignade, piscine, lac, rivière

Le shopping

Les visites d'autres sites (parcs de
loisirs, zoo)

Les activités culturelles (expositions,
festivals, spectacles)

L'observation de la nature (flore, faune)

Les balades à vélo, le cyclotourisme,
VTT

Les balades à pied, la randonnée
pédestre

La dégustation de vins, les visites de
caves

L'achat ou la dégustation de produits du
terroir

Les visites de musées

Les visites de parcs et jardins

Les visites de monuments, de châteaux

Touristes Sédentaires Itinérants

ACTIVITÉS PRATIQUÉES PAR LES TOURISTES EN SÉJOUR EN INDRE-ET-LOIRE

Très peu de touristes ne s’adonnent qu’à la détente et au repos car, qu’ils soient itinérants ou sédentaires, 
ils pratiquent presque tous (98,5%) une ou plusieurs activités durant leur séjour. Les plus prisées sont :
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SERVICES PARTAGÉS UTILISÉS PAR LES TOURISTES EN SÉJOUR EN INDRE-ET-LOIRE

NIVEAU DE DÉPENSE DES TOURISTES EN SÉJOUR EN INDRE-ET-LOIRE

1,8%

3,2%

21,3%

75,6%

1,1%

2,8%

19,5%

77,8%

1,4%

3,0%

20,2%

76,9%

Service proposé par des particuliers 
(greeters…)

Du co-voiturage avec un particulier
(Blablacar...)

Hébergement proposé par un
particulier (AirBnb...)

Aucun service de ce type

Touristes Sédentaires Itinérants

37,0
31,5 33,7

41,9

36,2
37,3

Itinérants Sédentaires Touristes

Hébergement Autres

67,7 € 71 €

78,9 €

37,0
31,5 33,7

41,9

36,2
37,3

Itinérants Sédentaires Touristes

Hébergement Autres

67,7 € 71 €

78,9 €

37,0
31,5 33,7

41,9

36,2
37,3

Itinérants Sédentaires Touristes

Hébergement Autres

67,7 € 71 €

78,9 €

37,0
31,5 33,7

41,9

36,2
37,3

Itinérants Sédentaires Touristes

Hébergement Autres

67,7 € 71 €

78,9 €

37,0
31,5 33,7

41,9

36,2
37,3

Itinérants Sédentaires Touristes

Hébergement Autres

67,7 € 71 €

78,9 €

485,3
378,0 427,5

573,7

459,7
463,8

Itinérants Sédentaires Touristes

Hébergement Autres

837,7 €
891,3 €

1 059 €

485,3
378,0 427,5

573,7

459,7
463,8

Itinérants Sédentaires Touristes

Hébergement Autres

837,7 €
891,3 €

1 059 €

485,3
378,0 427,5

573,7

459,7
463,8

Itinérants Sédentaires Touristes

Hébergement Autres

837,7 €
891,3 €

1 059 €

Niveau de dépense journalier des touristes 
en séjour en Indre-et-Loire

Budget global du séjour des touristes 
en Indre-et-Loire
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11,7%
14,7%

22,0%

51,5%

13,9%
16,0%

24,0%

46,1%

8,2%
12,7%

19,3%

59,8%

Moins de 300 € De 300 à 499 € De 500 à 799 € 800 € et plus

Touristes Sédentaires Itinérants

Répartiton des touristes en séjour en Indre-et-Loire selon le niveau de leur budget 
pour l’ensemble du séjour

13,4%
17,5%

20,1%

49,0%

14,1%
18,8%

22,5%

44,5%

12,4%
15,5% 16,4%

55,8%

Moins de 150 € De 150 à 249 € De 250 à 399 € 400 € et plus

Touristes Sédentaires Itinérants

Répartiton des touristes en séjour en Indre-et-Loire selon le niveau de leur budget 
pour l’hébergement



17
ItinérantsSédentairesTouristes

Sédentaires

Itinérants

Touristes

Très satisfait Satisfait Peu satisfait

79,2%

77,2%

78,5%

20,8%

22,3%

21,4%

0,5%

0,2%

Sédentaires

Itinérants

Touristes

53,5%

44,9%

50,0%

44,2%

53,0%

47,8%

2,1%

2,1%

2,1%

0,2%

0,1%

Très satisfait Satisfait Peu satisfait Pas satisfait

Sédentaires

Itinérants

Touristes

38,8%

35,6%

37,7%

57,7%

57,2%

57,3%

2,6%

7,2%

4,4%

1,0%

0,6%

Très satisfait Satisfait Peu satisfait Pas satisfait

APPRÉCIATIONS DES TOURISTES EN SÉJOUR EN INDRE-ET-LOIRE

 Sur l’ensemble de leur séjour

Les points à améliorer en priorité sur la destination selon les touristes en séjour en Indre-et-Loire

 Sur l’hébergement

 Sur la restauration

8,4%

10,6%

8,4%

8,8%

20,8%

15,9%

19,5%

23,9%

21,2%

29,2%

33,6%

5,8%

11,0%

16,5%

17,5%

10,7%

15,1%

14,4%

13,7%

24,1%

32,3%

33,3%

6,9%

11,1%

12,9%

13,9%

15,0%

15,4%

17,0%

18,2%

22,7%

30,9%

33,5%

L’accueil par la
population locale

L’accueil par les profes-
sionnels et commerçants

Le nombre d'activités et
d’équipements de loisirs

Les animations proposées
(le nombre et la qualité)

La traduction des menus
dans les restaurants

La facilité d’accès à la région
Centre-Val de Loire

Les expositions/animations
 en plusieurs langues

Les efforts linguistiques
envers les étrangers

L’accès à l'information
touristique sur place

Le rapport qualité/prix
des services proposés

L'accès et le stationnement
sur les sites touristiques

Touristes Sédentaires Itinérants

Aucun
40,8%

Au moins
un parmi ceux

ci-contre
59,2%

Aucun
43,3%

Au moins
un parmi ceux

ci-contre
56,7%

Aucun
45,2%

Au moins
un parmi ceux

ci-contre
54,8%

Dans les enquêtes tourisme, l’objectif à atteindre est de 80 % de "Très satisfaits"

Toutes ces données ont été apportées grâce au questionnaire post-séjour
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Les points à améliorer pour la clientèle familiale selon les touristes en séjour en Indre-et-Loire

4,5%

8,2%

10,3%

14,6%

24,2%

30,9%

37,5%

67,1%

L'accueil en général, gestes
d'accueil, documentation famille...

L'accueil dans les restaurants

L'offre d'hébergements
adaptés aux familles

Les menus et services pour
les enfants dans les restaurants

Les supports de visites
(audioguides, livrets...)

L'accès à des informations
touristiques destinées aux familles

Les animations spécifiques pour
les enfants de 3 à 12 ans

Les tarifs de visites et activités de
loisirs proposées aux familles

Aucun
34,0%

Au moins
un parmi ceux

ci-dessous
66,0%

Aucun
29,3%

Au moins
un parmi ceux

ci-contre
70,7%

Aucun
27,4%

Au moins
un parmi ceux

ci-contre
72,6%
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INTENTION DE RETOUR DANS LA RÉGION DES TOURISTES 
EN SÉJOUR EN INDRE-ET-LOIRE

99,7 % des touristes sont par ailleurs prêts à recommander la destination à leur entourage

Non : 0,5 %

Je ne sais pas : 
9,6 % Oui, dès cette année : 

13,4 %

Oui, dans les années à 
venir : 76,5 %

Oui : 
89,9 %

Non : 0,3 %

Je ne sais pas : 
7,9 % Oui, dès cette année : 

16 %

Oui, dans les années à 
venir : 75,8 %

Oui : 
91,8 %

Je ne sais pas : 
6,6 % Oui, dès cette année : 

17,4 %

Oui, dans les années à 
venir : 76 %

Oui : 
93,4 %

Toutes ces données ont été apportées grâce au questionnaire post-séjour
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ÉLÉMENTS QU’INCARNE LA DESTINATION SELON LES TOURISTES 
EN SÉJOUR EN INDRE-ET-LOIRE

4,4%

8,0%

10,3%

23,0%

16,0%

21,2%

26,1%

29,2%

22,7%

5,9%

6,1%

10,5%

12,0%

19,7%

24,4%

24,5%

22,3%

31,5%

5,2%

6,8%

10,5%

16,5%

18,5%

23,2%

24,9%

25,0%

27,5%

27,9%

L'authenticité, le partage

Une destination "slow tourisme"

L'art de vivre

Une destination de tourisme à vélo

Le ressourcement, la déconnexion

Des villes et des villages à taille
humaine

La nature, l'environnement préservé

La beauté des paysages

Le "bien manger", le "bien boire",
la consommation "locale"

Une destination où il y a plein de
choses à faire

Touristes Sédentaires Itinérants

1,0%

4,6%

5,4%

5,1%

8,2%

8,5%

21,5%

39,7%

40,0%

51,5%

84,9%

1,1%

2,4%

8,6%

11,4%

10,1%

11,2%

9,0%

34,4%

40,6%

53,5%

86,6%

1,0%

3,2%

7,2%

9,0%

9,2%

10,2%

14,4%

36,2%

40,1%

52,6%

85,7%

Autres

Les activités de plein air et/ou sportives

Le rapport qualité/prix des prestations

La proximité de votre résidence
principale

La facilité d'accès

Les animations, les festivals, les
spectacles

L'adaptation à la pratique du vélo

Les vins, les produits du terroir et la
gastronomie

La nature et l'environnement

Le calme, la tranquillité, la douceur de
vivre

Les châteaux et le patrimoine historique
et culturel

Touristes Sédentaires Itinérants

Éléments qu’incarne 
la destination

Éléments 
les plus appréciés 

du territoire

Toutes ces données ont été apportées grâce au questionnaire post-séjour
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LE PARTAGE D’EXPÉRIENCE PAR LES TOURISTES 
EN SÉJOUR EN INDRE-ET-LOIRE

Oui, après le séjour 
ou la visite : 

21,7 %

Oui, pendant le séjour 
ou la visite : 

22,4 %

Oui : 
44,2 %

Non : 
55,8 %

Oui, après le séjour 
ou la visite : 

20,1 %

Oui, pendant le séjour 
ou la visite : 

30,4 %

Oui : 
50,5 %

Non : 
49,5 %

Oui, après le séjour 
ou la visite : 

21,1 %

Oui, pendant le séjour 
ou la visite : 

25,8 %

Oui : 
46,9 %

Non : 
53,1 %

Partage sur Internet d’éléments du séjour

Toutes ces données ont été apportées grâce au questionnaire post-séjour
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17,9%

40,2%

79,9%

14,6%

29,2%

81,7%

16,3%

34,3%

80,1%

Des textes, des expériences
relatant mon séjour

Des avis sur un hébergement,
un site, un restaurant...

Des photos ou des vidéos

Touristes Sédentaires Itinérants

2,7%

1,1%

3,3%

9,8%

1,6%

4,9%

28,8%

44,0%

51,6%

2,3%

2,3%

1,4%

1,8%

5,5%

4,6%

12,4%

21,7%

34,1%

51,2%

0,4%

1,3%

1,4%

1,9%

2,1%

3,7%

4,6%

11,6%

24,7%

39,1%

51,1%

Youtube

Snapchat

SMS/MMS

Physiquement, en face à face

Twitter

E-mail

Forum ou blog

WhatsApp

Instagram

Sites d'avis
(Google, TripAdvisor, AirBnb...)

Facebook

Touristes Sédentaires Itinérants

Objet du partage

Supports de partage de ces informations

ÉLÉMENTS PARTAGÉS PAR LES TOURISTES 
EN SÉJOUR EN INDRE-ET-LOIRE

SUPPORTS UTILISÉS POUR LE PARTAGE D’ÉLÉMENTS DE LEUR SÉJOUR 
PAR LES TOURISTES EN SÉJOUR EN INDRE-ET-LOIRE

Toutes ces données ont été apportées grâce au questionnaire post-séjour


